

## ▷ ŽUPNE OBAVIJESTI

### SV. MISE OVE NEDJELJE:

Petrićevac - **9:00 sati**. Misna nakana: † Slavko Lipovac.

Motike — Čelanovac - **11:00 sati**.

Vujinovići - **14:00 sati**.

**PONEDJELJAK** - BDM Kraljica

**UTORAK** - sv. Ruža Limska, djevica. Toga dana je i pobožnost sv. Anti Padovanskom. Sveta misa je u **18:00 sati** na osobnu nakanu.

**SRIJEDA** - sv. Bartol, apostol.

**ČETVRTAK** - sv. Ljudevit IX. kralj.

**PETAK** - sv. Maksimilijan, Anastazije i Viktor, mučenici.

**SUBOTA** - sv. Monika, majka sv. Augustina.

**VIJEST** - U subotu je mijena pa je iduća nedjelja mlada nedjelja.

**NEDJELJA** - u samostanskoj i župnoj crkvi sveta misa je u **9:00 sati** (misna nakana: na čast sv. Anti). U Vujinovićima je sveta misa u **14:00 sati**. U župi Motike sveta misa je u **10:30 sati**.

**POKOJNI** - U svojim mislima i molitvama sjetimo se svih naših dragih i milih pokojnika. Pokoj vječni daruj im Gospodine! I svjetlost vječna svjetlila njima!

***Neka vam je blagoslovljen dan Gospodnji i ugodan sljedeći tjedan!***

BROJ  
**131**  
GODINA  
III.

LITURGIJSKA  
GODINA C

# Župni listić

21. kolovoza. 2022.

DVADESET I PRVA NEDJELJA  
KROZ GODINU



FRANJEVAČKI SAMOSTAN PRESVETOG TROJSTVA

Župa sv. Ante Padovanskoga - PETRIĆEVAC

Župa sv. Petra i Pavla - MOTIKE

**Marije Dimić 4, 78 000 Banja Luka, BiH**

Tel.: + 387 (0)51/ 354 - 818

e-mail: f.s.petricevac@gmail.com

## ▷ EVANĐELJE

**Čitanje svetog Evanđelja po Luki (Lk 13, 22-30)**

**U**ono vrijeme: Isus je prolazio i naučavao gradovima i selima. Reče mu tada netko: »Gospodine, je li malo onih koji se spasavaju?« A on im reče: »Borite se da uđete na uska vrata jer mnogi će, velim vam, tražiti da uđu, ali neće moći.

Kada gospodar kuće ustane i zaključa vrata, a vi stojeći vani počnete kucati na vrata: 'Gospodine, otvori nam!', on će vam odgovoriti: 'Ne znam vas odakle ste!' Tada ćete početi govoriti: 'Pa mi smo s tobom jeli i pili, po našim si trgovima naučavao!' A on će vam reći: 'Kažem vam: ne znam odakle ste. Odstupite od mene, svi zlotvori!'

Ondje će biti plač i škrgut zubi kad ugledate Abrahama i Izaka i Jakova i sve proroke u kraljevstvu Božjem, a sebe vani, izbačene. I doći će s istoka i zapada, sa sjevera i juga i sjesti za stol u kraljevstvu Božjem. Evo, ima posljednjih koji će biti prvi, ima i prvih koji će biti posljednji.«

***Riječ Gospodnja***

## ▷ RAZMIŠLJANJE UZ NEDJELJNO EVANĐELJE

Pred nama je vrlo pesimistična slika posljednjeg suda. Ima li ikoga na ovom svijetu kome se nije omaknulo makar jedan nepravedan čin u životu? Hoće li se zbog toga i pred nama zatvoriti vrata Kraljevstva? Isus govori o *uskim vratima* koja — kako pretpostavljamo — znače da zahtijevamo od sebe najbolje. Krist se služi riječju *borite se* koja nas oslobađa zahtjeva da budemo savršeni, ali zato podrazumijeva borbu i neprestano nove

pokušaje. Izgleda da ulazak u Kraljevstvo ne ovisi toliko o postignutim uspjesima, koliko o samoj ustrajnosti u pokušajima. Ovo nas ohrabruje jer ćemo do kraja života ostati nesavršeni, a svejedno imamo šansu ući u Nebo. Konačnu utjehu pruža nam zadnja rečenica ovog odlomka. Nitko nije isključen. Međutim, nagrada za pravednost i kazna za nepravdu odlučit će o našem ulasku /ne ulasku te „redoslijedu“ kojim ćemo ulaziti u Kraljevstvo.

*Živa riječ*

## ▷ UPOZNAJEMO SVECE — Sv. Monika (332.-387.)

Sv. Monika je majka sv. Augustina. Rodila se u Tagasti u sjevernoj Africi. Njezin je život prikazao sv. Augustin u svojim „Ispovijestima“. Bila je udana za poganina Patricija, muža dobra srca ali nagle čudi. Svojom je razboritošću očuvala svoju obitelj u skladu. Mnogo se molila za svoje, napose da postanu kršćani. Na njezin poticaj joj se najprije krstio muž, a potom i djeca: sinovi Augustin i Navigije te kćer Perpetua. Pošla je za Augustinom u Milano gdje je sudjelovala 387. na njegovu krštenju koje je obavio sv. Ambrozije. Na povratku kući umrla je u Ostiji, te se u radosti preselila u vječnost ostavivši sve svoje kao kršćane.

*Sa svecem svakog dana*

## ▷ DUHOVNA MUDROST

*Starac Poimen molio je starca Josipa: „Reci mi kako ću postati monahom“. On odgovori: „Želiš li naći mir ovdje i tamo upitaj se pri svakom djelu: 'Ja - tko sam ja?' - i ne sudi nikoga.“ (Apo 385)*

Neki čovjek želi postati monahom, što znači da želi postati potpunim čovjekom. Jer *monachos* dolazi od riječi *monas* (jedinstvo, biti jedno). U tom smislu svaki od nas može postati monahom. Danas se često osjećamo rastrganima, različite nas obaveze vuku tamo-amo, rastrgani smo između obitelji i posla, između Crkve i svijeta, između pobožnosti i života u sekulariziranom društvu.

Želimo li naći mir, želimo li dospjeti do jedinstva sami sa sobom, trebali bismo se pri svakom djelu upitati: „Ja - tko sam ja?“ Jesam li potpuno u tome što upravo radim? Ili je samo dio mene u tom poslu? Tko sam uopće ja? Glumim li samo neku životnu ulogu ili živim iz svog središta? Zadovoljavam li svojim životom tek očekivanja drugih ili živim jedinstveni lik koji je Bog o meni zamislio?

Pitanje *tko sam ja zapravo*, sve će me više i više uvoditi u moje istinsko biće.

Učit će me da budem cjelovito prisutan u svemu što činim. Vodit će me u moj identitet, u moju autentičnost. Ne prilagođujem se niti se dajem dovesti od moga vlastitog bića. Ja sam ja. Ja sam onaj koga je Bog stvorio kao jedinstvenog čovjeka. Duhovni me put ne želi samo dovesti Bogu nego i meni samome, mojoj unutarnoj jezgri, neiskvarenoj slici koju je Bog načinio o meni.

Starac Josip navodi i drugi uvjet da bismo postali potpuni kao ljudi: ne smijemo suditi nikoga. Dokle god sudim, boravim kod drugih. A to me sprječava u prepoznavanju vlastite istine. Zabavljen sam drugima kako bih se odvratio od vlastite istine. Starac nas svojim odgovorom želi potaknuti da ostanemo kod sebe i brinemo se oko vlastitog očovječenja. Tako će i naš odnos prema ljudima oko nas biti ispravan.

*Put kroz pustinju*

## ▷ DOSJETKE I ŠALE

Tvrdokorni neženja dođe k župniku s iznenađujućom viješću:

- Velečasni, ženim se.

- Jel moguće? - začudi se svećenik.

- Je, je. Pola je već gotovo. Ja 'oću, još samo da ona 'oće, sve bi bilo gotovo, - nadometne neženja.

*S mirisom tamjana*

## ▷ DUHOVNA MEDITACIJA

Kraljevstvo Božje znači za svakog pojedinog čovjeka odgovor na Božji poziv, prihvaćanje osobne Božje volje, volje koja za svakoga od nas zvuči drugačije i koja se, već prema okolnostima također i izvršava na različite načine! Mi moramo nasljedovati Isusa, a da ne poznajemo unaprijed pravac puta. Moramo stalno ostati u stanju onog nemira koji zna doduše svoj pravac, ali je ipak na oprezu, jer se odnosi na živu Boju volju koja se tek malo pomalo otkriva. Ispunjavati tu volju jedino je sredstvo s pomoću koga možemo spoznati što Bog od nas želi.

*Y. de Montcheuil*

## ▷ DUHOVNA MISAO

Koliko se duša nastoji potamniti i poništiti s obzirom na vanjske i nutarnje stvari, toliko joj se više ulijeva vjere, ljubavi i nade, jer ove tri bogoslovne kreposti rastu uzajamno.

*Sv. Ivan od Križa*